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Magyarország 2011 első felében töltötte be az Európai Unió Tanácsának soros elnökségét, mely lehető-
séget biztosított hazánk számára, hogy a legkritikusabb rendszer szintű ügyeinket uniós szintre emeljük

és egyértelmű közös kereteket találjunk a megoldás felé vezető úton. Ezek az ügyek az egészségügyi rendszerek fenntart-
hatósága, a humánerőforrás krízis kezelése és az e kihívások tekintetében kulcs szerepet betöltő infokommunikációs tech-
nológiák (eHealth). 

A magyar egészségügyi kormányzat az uniós elnökséget követően is kezdeményező szerepet tölt be számos program-
ban: az európai egészségügyi humánerőforrás stratégiájával foglalkozó projektben adatgyűjtés- és elemzés területen vezető
szerepet vállaltunk; koordináljuk a Strukturális Alapok hatékonyabb felhasználását vizsgáló munkacsoportot; az európai
eHealth stratégiai kérdések tekintetében meghatározó gondolatformáló tényező vagyunk. Európa érdeklődve figyeli kreatív
gondolkodásmódunkat, innovatív megoldásainkat, amelyeket folyamatosan beépítenek folyamataikba. 

Ma az egészségügy területén napi rendszerességgel tartjuk a kapcsolatot a többi tagállammal, számos stratégiai terüle-
ten élő szakértői kapcsolatot ápolunk. Példaként említve az elektronikus vényfelírási rendszer (eRecept rendszer) bevezeté-
se kapcsán elsősorban a katalánokhoz, az észtekhez és a svédekhez fordulunk; az elektronikus egészségügyi rekord 
(electronic health record) tanulmányozásához érdemes a finn és a szlovén példákat elővenni. Ugyanakkor az adatok elem-
zése és népegészségügyi célú kutatása, ezek térinformatikai ábrázolása és hálózatkutatási módszerek alkalmazása esetén
az európai kollégáknak Magyarország jut eszébe.

Merre legyen az európai eHealth iránya? Az Európai Bizottság 2004 óta ösztönzi a tagállamokat az eHealth alkalmazá-
sok használatára, a célzott eHealth befektetésekre, ugyanakkor áttörő eredményt uniós szinten még nem sikerült elérni. Az
Európai Bizottság alelnöke, Neelie Kroes, digitális agendáért felelős biztos és John Dalli, egészség- és fogyasztóügyi biztos
az ún. Magas Szintű eHealth Testületet (Task Force) 2011. május 10-én bízta meg azzal a feladattal, hogy másfél év alatt dol-
gozzák ki az európai eHealth stratégia irányát.

A tíztagú független eHealth Tanácsadó Testületet – melynek tagságára én is megtisztelő felkérést kaptam egyedüli kor-
mányzati döntéshozóként – Toomas Hendrik Ilves észt elnök úr vezette, tagjai konstruktív, megoldásban gondolkodó szemé-
lyek, akiknek újra kellett gondolniuk az egészségügyi IT szerepét a rendszerek átalakításának szükségessége nyomán.

A Task Force jelentése, „Az egészségügy újratervezése Európában 2020-ra” az egészségügy alapvető újraszervezésé-
nek kulcsfontosságú kérdéseivel kapcsolatos következtetéseket fogalmaz meg, melynek lényegi eleme a már létező infor-
mációs technológiák megfelelő célú használata. A jelentés nem hagyományosan az egészségügyi technológiákat helyezi kö-
zéppontba, hanem az ADATOK használatának céltudatos és biztonságos felszabadítását, az adatkezelés és adatvédelem
ügyét, a népegészségügyi célú kutatás fontosságát, valamint az orvos-beteg kapcsolata átalakulásának jelentőségét.

Egyértelműsítettük, a legfőbb cél, hogy minden uniós polgár számára magas szintű egészségügyi ellátáshoz való hozzá-
férést tudjunk biztosítani az Európai Unióban az egészségügyi rendszereink számára fenntartható módon. Ehhez élnünk kell
a már létező információs technológiák által nyújtott lehetőségekkel. Azonnal lépni kell annak érdekében, hogy az egészség-
ügyi rendszereink innovatív megközelítésben megerősítésre kerüljenek, továbbá hogy Európa az eHealth ipar tekintetében
versenyképes maradjon a globális piacon. E gondolatok jegyében kívánok az IME X. Infokommunikációs konferenciája részt-
vevőinek tartalmas tanácskozást!
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